

POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE

Jméno diplomanta/diplomantky:	Adam Hájek
Téma práce:	Gender a právo
Rozsah práce:	201 070 znaků včetně mezer.
Datum odevzdání práce:	

1. Aktuálnost (novost) tématu

Tato diplomová práce pojednává o důležitých a aktuálních tématech spojených s genderem, sexualitou a právním rámcem v současné společnosti.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Práce je dobře strukturována a obsahuje řadu relevantních informací a analýz. Celkově je tato diplomová práce dobře napsaná, informovaná a aktuální. Autor se zasazuje o změny ve společnosti a právním systému, které by mohly zlepšit práva a životy lidí, kteří jsou často marginalizováni. Téma je důležité a dobře zdokumentované, a práce poskytuje ucelený pohled na problematiku genderu a sexuality v právním rámci.

3. Formální a systematické členění práce

Práce je důkladně strukturována a zpracována na nadprůměrně vysoké úrovni, jak formálně, tak logicky, což přispívá k celkovému dojmu vysoce kvalitní práce. Po formální stránce je práce bezvadná.

4. Vyjádření k práci

Tato diplomová práce je komplexní a detailní studií problematiky genderu, sexuality a práva, s důrazem na práva trans* osob. Autor řeší otázky, které jsou aktuální a společensky důležité, a analyzuje je z teoretického i praktického hlediska. Práce začíná historickým kontextem, který pomáhá čtenáři pochopit vývoj problematiky genderu a sexuality a jejich spojení s právem. Autor ve své práci cituje relevantní literaturu a teoretiky, a načrtává teoretická východiska pro celou práci. Dále se věnuje konkrétním právním aspektům týkajícím se genderové identity a změny pohlaví, přičemž uvádí příklady soudních rozhodnutí.

Důležitým prvkem této práce je také diskuse o jazyce a inkluzivním psaní, což je téma stále více aktuální v rámci debat o genderu. Autor se snaží používat inkluzivní jazyk a vysvětluje, proč je to důležité. Tato diplomová práce přináší podnětnou analýzu a kritický pohled na stávající právní a společenské normy týkající se genderu a sexuality. Autor se věnuje několika aspektům této problematiky a nabízí zajímavé teoretické a praktické perspektivy. Je zřejmé, že autor má hluboké porozumění této problematice a schopnost analyzovat ji z různých úhlů.

Tato diplomová práce je dobře napsaná, strukturována a má jasný cíl. Obsahuje mnoho relevantních zdrojů a citací a je důležitým příspěvkem k diskusi o právech trans* osob a genderové identitě.

Otázky, které vznikají v souvislosti, jsou mnohé:

Jak se v současné době projevuje konflikt mezi "progresivním" a "konzervativním" přístupem k genderovým a sexuálním identitám?

Jaký je vztah mezi právním rámcem a společenskými očekáváními týkajícími se genderových a sexuálních identit a jaký vliv má toto spojení na životy jednotlivců v rámci těchto skupin?

Práci hodnotím jako výbornou.

Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Ano
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Téma je zpracováno samostatně.
Logická stavba práce	Vynikající
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Elegantní práce se zdroji, sebevědomá práce s cizojazyčnými texty.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Na vysoké úrovni.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Bez připomínek.
Jazyková a stylistická úroveň	Bez připomínek.

5. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Otázky k ústní obhajobě uvádím výše.
Navržený klasifikační stupeň	Výborně.

V Praze dne

Petr Agha